
Ｑ１　あなたの暮らしで困っていることはありますか？

〔全体／回答数〕

〔性別／割合〕

〔年代別／割合〕

879 

132 

28 

371 

610 

336 

95 

117 

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000

物価の上昇

給与や売上の減少

失業・倒産

年金の減少

税金や社会保険料の負担増

医療・介護の負担増

子育て・教育の負担増

その他

32.6%

35.4%

34.3%

4.5%

3.9%

5.7%

1.3%

1.0%

1.1%

15.5%

13.3%

14.5%

23.2%

24.4%

23.7%

16.5%

12.2%

12.4%

2.1%

3.5%

4.2%

4.3%

6.4%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

物価の上昇 給与や売上の減少 失業・倒産 年金の減少

税金や社会保険料の負担増 医療・介護の負担増 子育て・教育の負担増 その他

36.8%

35.1%

32.9%

33.2%

34.9%

32.6%

36.1%

35.4%

9.6%

9.1%

8.6%

9.6%

5.3%

2.8%

1.1%

5.2%

0.9%

0.4%

1.8%

2.5%

0.7%

0.7%

0.9%

3.1%

7.0%

5.2%

6.3%

8.6%

14.1%

18.7%

21.8%

16.7%

29.8%

29.0%

24.8%

23.2%

24.3%

25.1%

17.4%

20.8%

5.3%

2.6%

7.2%

10.7%

15.5%

15.9%

18.3%

11.5%

7.9%

14.7%

12.6%

5.0%

1.3%

0.3%

0.2%

1.0%

2.6%

3.9%

5.9%

7.1%

4.0%

4.0%

4.2%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

物価の上昇 給与や売上の減少 失業・倒産 年金の減少

税金や社会保険料の負担増 医療・介護の負担増 子育て・教育の負担増 その他



Ｑ2　生活維持のためにどんな工夫をされていますか？

〔全体／回答数〕

〔男女別／割合〕

〔年代別／割合〕

442 

668 

528 

459 

17 

101 

37 

30 

85 

105 

233 

38 

0 100 200 300 400 500 600 700

貯蓄の取り崩し

食費や光熱費の節約

生活費を切り詰める

（購買・サービス）

娯楽費の節約

子育て関連費を減らす

医療受診を控える

借金（知人・金融機関）

親族に頼る（住まい・金銭面など）

仕事を増やす

投資

ポイント利用をする

その他

14.4%

16.8%

16.4%

26.3%

23.5%

24.1%

20.6%

19.9%

18.7%

17.1%

14.8%

17.3%

0.7%

0.8%

4.3%

3.4%

3.6%

1.4%

1.6%

1.2%

1.4%

0.5%

1.2%

3.1%

3.4%

3.0%

2.9%

4.3%

3.9%

6.4%

9.8%

8.7%

2.1%

1.1%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

貯蓄の取り崩し 食費や光熱費の節約 生活費を切り詰める

（購買・サービス）

娯楽費の節約

子育て関連費を減らす 医療受診を控える 借金（知人・金融機関） 親族に頼る（住まい・金銭面など）

仕事を増やす 投資 ポイント利用をする その他

10.5%

8.5%

11.3%

12.3%

15.3%

20.2%

20.0%

19.6%

19.4%

17.8%

17.4%

22.9%

25.5%

25.8%

29.9%

25.2%

11.3%

13.8%

14.6%

19.6%

19.7%

20.9%

21.5%

27.1%

18.5%

17.4%

21.1%

18.9%

15.3%

17.2%

13.9%

13.1%

2.4%

3.2%

0.3%

0.3%

3.2%

2.0%

4.0%

3.0%

4.4%

3.6%

4.3%

3.7%

0.8%

0.4%
1.2%

2.0%

2.2%

1.2%

0.8%

1.9%

3.2%

2.4%

0.8%

0.7%

0.2%

0.8%

1.4%

1.9%

8.1%

6.5%

4.5%

2.7%

4.0%

2.1%

0.6%

1.9%

12.1%

13.8%

6.9%

3.3%

3.2%

1.2%

0.8%

12.1%

14.2%

13.0%

12.0%

8.6%

5.5%

5.5%

4.7%

0.8%

0.8%

2.0%

2.3%

1.6%

1.1%

1.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

貯蓄の取り崩し 食費や光熱費の節約 生活費を切り詰める

（購買・サービス）

娯楽費の節約

子育て関連費を減らす 医療受診を控える 借金（知人・金融機関） 親族に頼る（住まい・金銭面など）

仕事を増やす 投資 ポイント利用をする その他



Ｑ3　教育・子育てについて板橋区に望むことはなんですか？

〔全体／回答数〕

〔男女別／割合〕

〔年代別／割合〕

131 
154 

48 
81 

110 
167 

302 
175 

218 
114 

183 
116 

64 
128 

102 
68 

120 
75 

108 

0 50 100 150 200 250 300 350

出産費用の負担軽減

保育施設の拡充

ベビーシッター制度の拡充

病児・病後児保育の充実

就学援助の拡充

奨学金制度の拡充

貧困対策の強化

ひとり親家庭への支援

教材費の無償化

少人数学級の推進

いじめ対策の強化

不登校支援の充実

外国籍の児童・生徒に対する支援

学童保育・児童館の充実

通学路の安全対策

包括的性教育の実施

図書館の充実

子どもの意見を反映させる仕組み

その他

5.9%

4.1%

5.6%

6.4%

7.2%

5.9%

1.4%

2.5%

1.9%

2.8%

4.1%

3.1%

5.2%

3.9%

4.4%

5.7%

5.8%

7.4%

15.4%

10.1%

12.1%

8.5%

6.8%

6.8%

8.3%

8.2%

9.2%

2.4%

5.8%

4.8%

8.5%

8.0%

6.9%

4.7%

5.1%

4.6%

3.6%

2.3%

2.4%

4.3%

5.3%

5.4%

3.3%

4.1%

4.4%

0.9%

3.9%

2.9%

5.9%

3.9%

4.9%

3.1%

3.1%

3.0%

3.6%

5.7%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

出産費用の負担軽減 保育施設の拡充 ベビーシッター制度の拡充 病児・病後児保育の充実 就学援助の拡充

奨学金制度の拡充 貧困対策の強化 ひとり親家庭への支援 教材費の無償化 少人数学級の推進

いじめ対策の強化 不登校支援の充実 外国籍の児童・生徒に対する支援 学童保育・児童館の充実 通学路の安全対策

包括的性教育の実施 図書館の充実 子どもの意見を反映させる仕組み その他

21.0%

9.7%

2.5%

3.4%

2.8%

3.9%

5.8%

7.7%

12.1%

6.7%

3.7%

7.2%

5.7%

5.4%

7.2%

6.6%

5.6%

5.5%

2.5%

2.7%

1.1%

1.4%

4.0%

2.1%

2.9%

3.8%

2.4%

4.7%

2.0%

3.3%

7.3%

5.9%

4.9%

4.9%

3.9%

3.4%

3.7%

7.7%

8.9%

2.9%

4.5%

8.7%

7.2%

6.6%

8.4%

7.7%

6.5%

3.4%

9.8%

13.7%

14.7%

14.6%

11.8%

17.6%

4.8%

3.8%

7.0%

6.5%

9.0%

7.9%

6.9%

6.6%

11.3%

14.7%

11.1%

10.3%

6.1%

7.3%

8.4%

7.7%

2.5%

5.7%

2.7%

6.8%

5.3%

4.9%

2.2%

3.2%

5.0%

4.9%

8.4%

8.8%

7.7%

8.9%

8.8%

1.3%

5.7%

3.0%

4.4%

6.9%

5.5%

4.4%

0.8%

1.7%

2.5%

3.4%

3.1%

3.1%

1.7%

2.2%

1.6%

7.1%

3.3%

3.4%

5.3%

4.4%

10.4%

1.1%

3.2%

5.5%

7.4%

3.4%

3.7%

3.6%

3.7%

3.3%

1.6%

7.1%

4.5%

1.5%

2.2%

2.4%

1.4%

2.2%

4.0%

6.3%

4.5%

6.1%

5.9%

4.3%

2.9%

6.6%

2.4%

2.9%

4.9%

2.3%

1.5%

3.9%

3.5%

1.1%

1.6%

5.9%

7.8%

4.6%

5.5%

3.3%

2.9%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

出産費用の負担軽減 保育施設の拡充 ベビーシッター制度の拡充 病児・病後児保育の充実 就学援助の拡充

奨学金制度の拡充 貧困対策の強化 ひとり親家庭への支援 教材費の無償化 少人数学級の推進

いじめ対策の強化 不登校支援の充実 外国籍の児童・生徒に対する支援 学童保育・児童館の充実 通学路の安全対策

包括的性教育の実施 図書館の充実 子どもの意見を反映させる仕組み その他



Ｑ4　高齢者・障害者への施策について板橋区に望むことはなんですか？

〔全体／回答数〕

〔男女別／割合〕

〔年代別／割合〕

534 
379 

102 
293 

152 
371 

165 
97 

69 
119 

88 
56 

48 
15 

144 
103 

95 

0 100 200 300 400 500 600

介護保険料・利用料の引き下げ

後期高齢者医療保険料・窓口負担の引き下げ

障害者福祉手当の拡充

介護、障害者の入所施設の充実

高齢者の雇用促進

介護・福祉施設で働くケア労働者の処遇改善

街のバリアフリー化

交流・憩いの場の確保

買い物やごみ出しなどの支援

シルバーパスの負担軽減

障害者就労支援の充実

福祉作業所等の工賃の引き上げ

障害者医療費助成の対象拡大

介護者交流会の開催

介護タクシー等の移動支援

相談窓口の拡充

その他

20.6%

16.3%

19.2%

18.7%

11.8%

12.4%

4.4%

2.9%

3.6%

8.7%

12.3%

10.2%

5.6%

4.7%

5.5%

10.3%

12.5%

14.1%

4.8%

5.9%

6.1%

1.6%

3.9%

3.8%

1.6%

3.2%

2.4%

6.0%

3.5%

3.9%

2.4%

3.7%

3.1%

2.2%

2.5%

1.7%

3.0%

1.5%

1.4%

0.4%

0.7%

0.5%

3.4%

5.9%

5.3%

3.2%

4.5%

3.5%

3.4%

4.2%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

介護保険料・利用料の引き下げ 後期高齢者医療保険料・窓口負担の引き下げ 障害者福祉手当の拡充

介護、障害者の入所施設の充実 高齢者の雇用促進 介護・福祉施設で働くケア労働者の処遇改善

街のバリアフリー化 交流・憩いの場の確保 買い物やごみ出しなどの支援

シルバーパスの負担軽減 障害者就労支援の充実 福祉作業所等の工賃の引き上げ

障害者医療費助成の対象拡大 介護者交流会の開催 介護タクシー等の移動支援

相談窓口の拡充 その他

13.9%

13.5%

12.6%

14.8%

22.8%

22.2%

19.6%

13.3%

4.0%

3.3%

4.7%

10.6%

11.4%

17.1%

20.8%

16.8%

4.0%

4.7%

4.7%

6.4%

3.9%

2.1%

2.7%

4.4%

7.9%

9.3%

10.7%

11.9%

10.8%

10.4%

10.0%

8.8%

7.9%

5.6%

7.1%

6.8%

6.5%

4.6%

2.3%

9.7%

13.9%

18.1%

15.0%

11.6%

13.0%

13.1%

11.3%

11.5%

9.9%

11.2%

6.7%

7.1%

7.1%

4.3%

3.1%

4.4%

6.9%

4.2%

4.7%

2.9%

2.6%

3.0%

3.7%

3.5%

3.0%

4.2%

2.8%

1.9%

2.2%

2.1%

2.7%

1.8%

1.0%

1.2%

2.3%

5.5%

5.7%

5.6%

4.4%

6.9%

7.9%

7.1%

4.2%

1.4%

2.1%

0.8%

4.4%

2.0%

3.3%

3.2%

3.2%

0.8%

1.6%

1.7%

2.7%

2.0%

2.8%

4.0%

2.3%

1.0%

0.6%
1.7%

3.5%

1.0%
0.5%

0.4%

0.6%

0.2%

0.6%

0.6%

0.9%

6.9%

2.8%

6.7%

4.2%

4.3%

4.2%

7.3%

6.2%

5.0%

4.2%

2.8%

4.8%

3.5%

3.2%

4.0%

1.8%

4.0%

4.7%

5.5%

4.5%

3.0%

3.1%

2.1%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

介護保険料・利用料の引き下げ 後期高齢者医療保険料・窓口負担の引き下げ 障害者福祉手当の拡充

介護、障害者の入所施設の充実 高齢者の雇用促進 介護・福祉施設で働くケア労働者の処遇改善

街のバリアフリー化 交流・憩いの場の確保 買い物やごみ出しなどの支援

シルバーパスの負担軽減 障害者就労支援の充実 福祉作業所等の工賃の引き上げ

障害者医療費助成の対象拡大 介護者交流会の開催 介護タクシー等の移動支援

相談窓口の拡充 その他



Ｑ5　板橋区に重視してほしいことはなんですか？

〔全体／回答数〕

〔男女別／割合〕

〔年代別／割合〕

702 
65 

168 
57 

323 
208 

65 
100 

166 
285 

158 
139 

119 
120 

97 
100 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

物価高騰対策

新型コロナ対策

気候変動対策

ジェンダー平等推進

格差と貧困の解消

子育て支援

差別解消

平和行政

住宅政策

災害対策

公共交通の充実

ごみ・身近な環境改善

空き家対策

区内の緑化推進

文化・芸術振興

その他

24.8%

23.6%

24.6%

2.2%

2.5%

2.2%

5.3%

6.0%

6.0%

2.4%

2.0%

1.9%

12.2%

10.8%

11.1%

5.5%

7.8%

7.5%

3.1%

1.5%

2.3%

3.5%

3.5%

3.5%

7.3%

6.5%

5.1%

8.3%

8.5%

10.9%

3.5%

7.1%

5.5%

6.7%

5.5%

4.1%

5.5%

3.2%

4.1%

4.3%

2.5%

4.7%

3.0%

5.0%

3.0%

2.4%

4.2%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

物価高騰対策 新型コロナ対策 気候変動対策 ジェンダー平等推進 格差と貧困の解消 子育て支援 差別解消 平和行政

住宅政策 災害対策 公共交通の充実 ごみ・身近な環境改善 空き家対策 区内の緑化推進 文化・芸術振興 その他

31.4%

23.4%

23.7%

22.1%

23.1%

22.8%

28.1%

28.6%

0.8%

2.6%

2.0%

1.9%

5.2%

2.7%

2.5%

3.2%

4.3%

3.5%

4.8%

7.9%

7.0%

9.8%

2.5%

2.4%

1.6%

1.6%

2.8%

2.0%

1.2%

2.7%

7.4%

7.9%

9.9%

11.5%

10.8%

13.7%

9.9%

15.2%

19.8%

21.4%

14.2%

5.8%

5.0%

3.2%

3.9%

4.5%

2.0%

2.0%

4.8%

1.6%

2.8%

1.4%

1.8%

1.7%

0.4%

0.4%

2.2%

3.6%

4.5%

5.8%

4.5%

5.8%

6.0%

4.7%

7.4%

6.4%

5.7%

6.0%

8.3%

9.9%

11.9%

9.3%

13.1%

9.2%

7.6%

11.6%

8.3%

7.1%

4.3%

6.1%

5.0%

5.4%

5.2%

3.6%

3.3%

4.0%

6.3%

3.8%

5.6%

4.6%

5.6%

2.7%

2.5%

2.8%

4.3%

5.4%

2.8%

4.7%

4.8%

3.6%

5.0%

2.8%

4.3%

4.2%

4.8%

4.6%

3.7%

2.7%

0.8%

2.4%

3.2%

3.2%

4.8%

4.2%

2.3%

1.8%

0.8%

4.4%

4.0%

6.4%

3.6%

2.8%

2.3%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

物価高騰対策 新型コロナ対策 気候変動対策 ジェンダー平等推進 格差と貧困の解消 子育て支援 差別解消 平和行政

住宅政策 災害対策 公共交通の充実 ごみ・身近な環境改善 空き家対策 区内の緑化推進 文化・芸術振興 その他



Ｑ6　ジェンダー平等を実現するために必要だと思うこと

〔全体／回答数〕

〔男女別／割合〕

〔年代別／割合〕

557 

411 

220 

117 

368 

299 

128 

233 

70 

58 

0 100 200 300 400 500 600

誰もが働きやすい職場づくり

男性の家事、育児、介護への参加促進

女性の管理監督職増

性的マイノリティへの支援

DV、ハラスメントの根絶

選択的夫婦別姓制度の導入

パートナーシップ条例の制定

子育て支援

パンフレットなどによる意識啓発

その他

20.8%

22.3%

23.2%

17.6%

19.2%

15.6%

8.8%

9.5%

8.8%

6.8%

4.0%

4.5%

14.2%

14.1%

15.5%

10.0%

12.0%

12.8%

5.4%

4.0%

5.6%

9.8%

9.5%

9.4%

4.2%

3.4%

2.3%

2.4%

1.9%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

無記入

誰もが働きやすい職場づくり 男性の家事、育児、介護への参加促進 女性の管理監督職増 性的マイノリティへの支援

DV、ハラスメントの根絶 選択的夫婦別姓制度の導入 パートナーシップ条例の制定 子育て支援

パンフレットなどによる意識啓発 その他

18.3%

21.9%

22.4%

25.0%

23.4%

21.7%

23.2%

23.6%

23.9%

17.5%

14.9%

15.8%

14.7%

17.9%

16.3%

15.7%

7.3%

8.8%

8.7%

6.7%

7.8%

8.0%

14.4%

10.1%

8.3%

3.9%

4.6%

5.3%

6.3%

4.9%

2.5%

2.2%

12.8%

12.3%

17.0%

15.8%

15.4%

15.6%

13.3%

15.7%

6.4%

9.2%

10.8%

9.5%

15.2%

14.1%

11.3%

11.2%

6.4%

5.3%

4.6%

8.1%

6.5%

4.6%

2.2%

6.7%

14.7%

18.9%

11.6%

8.1%

5.6%

8.1%

9.7%

6.7%

0.9%
0.4%

2.5%

2.5%

0.9%

3.9%

5.5%

4.5%

0.9%

1.8%

2.9%

3.2%

4.2%

1.3%

1.7%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無記入

誰もが働きやすい職場づくり 男性の家事、育児、介護への参加促進 女性の管理監督職増 性的マイノリティへの支援

DV、ハラスメントの根絶 選択的夫婦別姓制度の導入 パートナーシップ条例の制定 子育て支援

パンフレットなどによる意識啓発 その他
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